

СТАНОВИЩЕ



**От проф. д-р Цеца Георгиева Дойчинова, дм –
Ръководител на Катедра по Инфекциозни болести, епидемиология,
паразитология и тропическа медицина при Медицински
университет гр. Плевен**

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по научна специалност „Инфекциозни болести“, обявен в ДВ бр. 61 от 02.08. 2019 г., към Катедра „Инфекциозни болести, паразитология и тропическа медицина“ на МФ – МУ - Пловдив и по утвърдено предложение на ФС на МФ – МУ - Пловдив.

Със заповед № Р 2343/28.10.2019г на Ректора на Медицински университет – Пловдив съм определена за член на Научното жури по процедурата за заемане на академичната длъжност "Доцент" в област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“ по научна специалност „Инфекциозни болести“.

Процедурата по обявяване и провеждане на конкурса е в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Р България (ЗРАСРБ) и Правилника за неговото приложение (ППЗРАСРБ). Получих по надлежен ред необходимите документи и материали съобразно ПРАС на МУ – Пловдив. Единствен кандидат в конкурса е д-р Иван Георгиев Балтаджиев, дм.

ПРОФЕСИОНАЛНА КАРИЕРА

Д-р Иван Балтаджиев е роден на 10.10.1975 г. в Пловдив. Завършил е висшето си образование по медицина през 2001г. във МУ–Пловдив, квалификационна степен "Магистър". През 2009г придобива специалност по Инфекциозни болести. Целият му трудов път до момента е преминал в Инфекциозна клиника на УМБАЛ"Св. Георги" – Пловдив – през 2003г е назначен за ординатор, а през 2005г след конкурс е избран за асистент. През 2011г вече е главен асистент, а 1 година по-късно защитава дисертация. Преминал се квалификационни курсове по: Абдоминална ултразвукова диагностика; Медицинско обслужване, грижи и лечение на хора живеещи с ХИВ/СПИН; Съвременни аспекти в медицината и др. От 2016г. е републикански консултант по инфекциозни болести за Южна

България; от 2017г.е в специализиран екип консултиращ /лекуващ хора с ХИВ/СПИН.

Притежава компютърна компетентност. Свободно работи on line.

Преминал е курсове на обучение по английски език English as a Foreign Language и притежава сертификати за нива B1 и B2+. Служи си и с руски език.

ЧЛЕНСТВА

Членува в Editorial Board на списанието **Austin Tropical Medicine & Care** и на редколегиите на 2 чужди списания: Journal of Clinical & Experimental Pathology и Journal of Postgraduate Medicine;

Включен е в световната листа на експерти по Boutonneuse fever (Марсилска треска) и е оценен в топ 3.7% на експертите в тази област.

Членува в: Българско дружество по инфекциозни болести - БДИБ; Съюз на учените в България - СУБ; Български лекарски съюз - БЛС; International society for infectious diseases ISID, European Society of Clinical Microbiology & Infectious Diseases ESCMID; International Society of Exercise and Immunology-ISEI; The ORCID organization

ОЦЕНКА НА НАУЧНИТЕ ТРУДОВЕ

Д-р Иван Балтаджиев участва в конкурс за академичната длъжност "Доцент" със следната научна продукция, включваща:

Дисертационен труд на тема „Клинични, епидемиологични и патогенетични аспекти на кърлежопреносимата рикетсиоза – Средиземноморска петниста треска” – 190стр, 2012г

Монографичен труд на тема „Имунопатогенеза на Средиземноморската петниста треска – Марсилска треска”, 174стр, 2014г

Хабилитационен труд под формата на монография, отговарящ на изискванията за монографичен труд, на тема „Две десетилетия средиземноморска петниста треска (Марсилска треска) в Пловдивски ендемичен район”, 206стр, 2015г

Публикационна активност

Д-р Балтаджиев представя списък на 22 публикувани статии по Web of Science и Scopus и 49 в нереферирани списания, от които 6 в чуждестранни и 43 в български издания. Представя участия в 4 колективни монографии – 1 международна и 3 национални.

Научната продукция е равномерно публикувана в годините, което е показател за системност и постоянство в проучване на различните аспекти от специалността. В преобладаващата част от публикациите д-р Балтаджиев е водещ автор, което е доказателство за личния му принос.

Цитиране на публикациите на кандидата в националната и чужда литература

Публикациите на д-р Балтаджиев имат 151 цитирания. От тях по Web of Science и Scopus са 53, в нереферирани списания 65 и в монографии – 33. Цитируемостта е показател със значителна стойност, отнесена към значимостта на проблемите, разглеждани от кандидатът.

IF фактор

Д-р Балтаджиев има 5 публикации в списания с Импакт фактор по Web of Science и Scopus с IF 7,763. Доклади в списания с IF – 7 с IF 18,659 или общ IF от публикации 26,422. 14 публикации в български списания са цитирани от чужди автори 92 пъти с IF107,286. Общ IF от цитирания 119,736.

Научна активност

Д-р Балтаджиев има 19 участия с научни съобщения в научни форуми в чужбина и 60 участия в научни форуми в България

Основни научни приноси

Основните научни интереси на д-р Балтаджиев са насочени към Средиземноморската петниста треска – Марсилска треска и темите на дисертацията и монографиите са потвърждение на това. Освен имунопатогенетичните механизми при Марсилската треска особен интерес представлява сравнителното проучване в протичането на заболяването в двете последователни декади в Пловдивски ендемичен район по отношение на честота, тежест на протичане, усложнения.

Д-р Балтаджиев активно работи и в други направления на инфекциозната патология, а именно: остри вирусни хепатити В и С, невроинфекции, обривни заболявания, ХИВ/СПИН, имунология, чревни инфекции и др, за което говорят многобройните му публикации. Тези си проучвания д-р Балтаджиев е осъществил в тясна колаборация с колеги от структурата на катедрата, болницата, университета, а и с научни звена от други болници и вузове. Това е доказателство, че той има чувство за екипност и взаимодействие за постигане на качествен научен продукт. Резултатите от проучванията на д-р Балтаджиев имат значима роля в диагностиката и лечението на инфекциозните болести и особено за Марсилската треска, а публикационният му имидж е от полза за издигане авторитета на институцията.

Преподавателска дейност

Д-р Балтаджиев води упражнения на студенти по медицина, дентална медицина и на студенти от Медицински колеж към МУ. Преподава определени теми от инфекциозните болести на стажант-лекари и на специализиращи общопрактикуващи лекари. Участва в провеждането на

практическата част от изпитите на медици 5-ти курс. След защита на дисертацията чете избрани лекции и на студенти по медицина. Актуалната му учебна натовареност надхвърля норматива за нехабилитирани преподаватели – 341 часа аудиторна и 83 часа извънаудиторна заетост. Съавтор е в написването на три учебника по инфекциозни болести - един за студенти по медицина на български език и един учебник за англоговорящи медици - на английски език и на учебник за общопрактикуващите лекари, както и на едно практическо ръководство за медици. Участва в създаването на тестове и задачи за целите на обучението по инфекциозни болести на медици, дентални лекари, студенти от колежа, стажант-лекари и общопрактикуващи лекари.

Заключение

На базата на анализ на представената ми документация и направената комплексна оценка на научно-изследователската и учебно-преподавателската дейност на д-р Иван Балтаджиев мога да заявя, че той напълно отговаря на изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за приложението му в Медицински университет – Пловдив, както и на условията за заемане на академична длъжност „Доцент”.

Това е основание да дам положителна оценка и убедено предлагам на Научното жури в настоящия конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент” по научна специалност Инфекциозни болести да бъде избран д-р Иван Георгиев Балтаджиев, д.м.

18.11.2019г
Плевен

Изготвила становището:
Проф. д-р Цеца Дойчинова, д.м.

